

我市完成古代碑刻文物拓印试点 将达州历史“拓”成一卷书



真佛山德化寺、石桥镇列宁街四道牌坊、檀木镇高观音摩崖造像……这些地方的碑刻都是见证达州历史的重要文化遗产。随着岁月变迁,历经风吹日晒,不少碑刻已部分风化。为保护和宣传这些古代石刻文字,省文物考古研究院、市文物管理所、达川区文物管理所联合组队,从今年3月1日起在达川区开展历时1个月的古代石刻文字调查与整理试点工作。

古碑刻正逐渐消逝

“有些文字已变得模糊,看着令人心疼。”据市博物馆工作人员罗贻忠介绍,此次古代碑刻文物拓印试点工作选的地点是达川区,包括真佛山德化寺、石桥镇列宁街四道牌坊、檀木镇高观音摩崖造像等地的碑文石刻。在拓印时,他发现有些年代久远的石刻因为风化而变得缺失,文字也变得模糊。“即使坚硬如石刻,也抵挡不住时间的侵蚀,正在逐渐消逝。”罗贻忠说,如果让这些古碑文石刻“活”得更久,就得将其好好地保护起来,比如在其外部修建一间房屋,令其免受日晒风吹雨淋,最好连空气也不要接触,以免风化,但这根本无法实现。

保存拓印留给后人

“拓印古碑刻,就是为了让未来的达城人也能看到这些传承下来的文物。”市博物馆馆长王平说,这次工作组历时1个月,对达川区古代碑刻文字种类、环境影响及分布地点进行了全面调查,共拓印碑刻、题刻23块,对联25幅,浅浮雕14块,红军标语18幅,字牌20块,累计用纸928.4张,共计拓片370份。这些拓片分成四套,其中两套送到省博物馆保存,一套留在达州博物馆,还有一套留在达川区。这样,即使千百年后,这些古代碑刻真的消逝了,我们走进博物馆,也能看到拓印下来的文字,对传承中华文脉具有重要的意义。

为全市全面开展打下基础

据了解,这次古代碑刻文物拓印试点工作,是按照省文物局的相关要求,由省文物考古研究院、市文物管理所、达川区文物管理所联合组队,从今年3月1日起在达川区试点开展。目前已完成试点工作,为下一步在全市全面开展古代石刻文字调查与整理工作提供了有利条件。这次拓印古代碑刻工作的目的是,全面摸清我市古代碑刻文字种类、环境影响与分布地点,为开展古代碑刻保护与宣传利用打下坚实基础。

(本报记者 杨航)

“谷雨”有雨 遇见最美的暮春景色

本报讯 今天是春季的最后一个节气“谷雨”,老天爷很是配合,将会来一场大雨。不过,亲们!别担心!这次降温并不厉害。

18日和19日,我市最高气温都在30℃左右徘徊,走在大街上,仿佛置身初夏,满大街的短袖薄裙,感觉很“夏天”。昨日下午,记者从市气象台获悉,从今天开始,我市又将迎来一场大范围的中到大雨,气温微降。

春山谷雨前,并手摘芳烟;绿嫩难盈笼,清和易晚天!“谷雨”意为雨生百谷,它是二十四节气中的第六个节气,也是春季的最后一个节气。这个时节,柳絮飞落,杜鹃夜啼,牡丹吐蕊,樱桃红熟,如果你抽空到郊外走走,定会遇见最美的暮春景色。

20日 阵雨或雷雨,局地大雨 中南部18~25℃,北部山区17~23℃

21日 阴天间多云 中南部17~29℃,北部山区15~27℃

22日 阵雨 中南部19~26℃,北部山区17~23℃

(本报记者 汤艳燕 实习生 赵曼)

■ 记者调查

货币作为人们日常生活中最重要的物品之一,被赋予了价值尺度、流通手段、贮藏手段、支付手段和世界货币等五大职能。在收藏者眼中,货币还承载着收藏的价值。随着第四套人民币陆续退出流通市场,人民币收藏热可能再度卷土重来。

第四套人民币收藏或再掀热潮

收藏行家建议:价格虚高 应谨慎判断



第四套人民币收藏价格飙升

今年3月,中国人民银行发布公告,自2018年5月1日起停止第四套人民币100元、50元、10元、5元、2元、1元、2角纸币和1角硬币在市场上流通。这一消息也迅速波及到了达州的收藏市场。

4月17日,记者前往位于通川区西外的达州古玩市场了解得知,第四套人民币停止流通已经成为货币收藏者最关心的话题。据悉,一套全新品相完好的第四套人民币,票面价值为168.8元,收藏市场售价却已达到票面价值的数倍甚至数十倍。第四套人民币中的“币王”非80版50元莫属,目前市场上全新的80版50元单张价格甚至可达到5000元,上涨近百倍,而在中国人民银行公告出台以前其价格不过1000元。有收藏商告诉记者,以前整套90版第四套人民币价格也仅在400—500元之间波动,但是公告发布以后已经涨到了800元。更老的80版第四套人民币更是价格不菲,而且目前还在不断上涨。

除纸币以外,第四套货币中的“菊花壹角”硬币也呈现出大幅上涨的趋势,2000年发行的“菊花壹角”在收藏界有着“菊花王”的称号,但在以前收藏价格也不过40—60元,现在价格却已超过2000元,而1994年菊花壹角原卷的价格也已达到2500元以上。

不过,对于第四套人民币的收藏价值,并不是所有商户都持肯定意见。达州市收藏家协会会员、货币收藏家马健认为,现在第四套人民币的市场价格过于虚高,建议藏友们谨慎判断。

马健建议,人民币在宣布停止流通的时候,价格通常会上涨,但不同版本的货币价格并不一样,藏友们最好等价格平稳后再去购买收藏。同时,货币收藏要谨防赝品,最好通过正规渠道购买,注明钱币冠字号等,万一出现纠纷也有据可循。

第五套人民币收藏需谨慎

近日,家住达城的杨女士从朋友手里收了一套号称“龙头豹子号”的第五套人民币,即钞票冠字号中除字母不同以外所有数字全部相同,且数字开头3个数字都为同一个数字,如“000”“666”

等。据杨女士介绍,这一套“龙头豹子号”要价3880元,她和朋友商量后,最终花900元拿下。然而,她将这套“龙头豹子号”带回家后,家人却都说她被骗了。

于是,杨女士带着这套货币找到专业收藏人士咨询。得到的消息让她失望透顶,虽然这类“龙头豹子号”有收藏价值,但其收购价格仅为200—300元,只能看数年后会不会升值。

据马健介绍,这类“龙头豹子号”虽然包装精美,盒子上也印着“中国人民银行”字样,但实际上并非是指该产品是由中国人民银行发行,而是单指盒中的人民币是由中国人民银行发行,很多人都会误以为这类产品是由中国人民银行发行的,从而高价收购。马健指出,这和电视上做广告宣传的货币收藏一样,实际价值和广告描述的价值存在较大差异。

除这类常见的收藏欺诈外,马健还谈到另外一种高级的诈骗手段,通过技术手段更换冠字号。在同一套货币中,不同版也有不同的价格,这时有些人就会将一些不值钱的冠字号改成稀缺版型。这种手段普通人几乎无法识别,只有行家才能通过观察油墨、纹路等方式鉴定出来,而且即使是行家,也有失手的情况。

第二轮生肖纪念币收藏价格走低

2018年正值狗年,中国人民银行今年初推出了3.5亿枚10元面额的“狗年生肖纪念币”。从2003年中国人民银行发行“羊年生肖币”以来,今年已是第二轮生肖纪念币发行。

目前的收藏市场上,最早的“羊年1元生肖纪念币”甚至卖到了300元以上,随后的2004猴年1元生肖纪念币市场价格也在200元左右。据收藏商介绍,这类纪念币刚出来时,其价格就炒到了1:10的比例。

然而市场上今年发行的“狗年纪念币”却并不值钱,如果是完整一卷纪念币,兑换比例才能达到1:1.1,单枚几乎没有增值。

“今年的狗年生肖币已经是第二轮生肖币了。”马健说,“再加上今年的狗年生肖纪念币发行规模太大,数量太多,再加之上时间也很新,所以导致狗年纪念币的价格上不去。”

□本报记者 冯津榕

主编 杨波
责任编辑 罗烽烈

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen
投稿邮箱:
dzwbjzx@sina.com
爆料热线:2382258